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                                                                              Машински техничари 2014-републичко такмичење


	М А Ш И Н С К И     Т Е Х Н И Ч А Р

К Љ У Ч   З А   И С П Р А В Љ А Њ Е     Т Е С Т А   З Н А Њ А 
	Бодови

	1. За модел приказан на слици нацртати нацрт, тлоцрт и бокоцрт.
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	3х0,67

	2. Код изометријског пројицирања однос димензија по осама је:
                                        а) 1 : 1 : 1

                                        б) 1 : 0.5 : 1

                                        в) 1 : 1 : 0.9
(заокружи тачан одговор)
	2

	3. У којој размјери је нацртана осовиница Ø 40 х 100, ако су јој мјере на цртежу Ø 20 х 50? 
Нацртана је у размјери  1:2
	2

	4. Линија приказана на слици служи за:
                      а) цртање контура сусједних дијелова 
                      б) приказивање специјалних поступака обраде

                      в) цртање равни пресјека
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	2

	5. Котирај метрички навој крупног корака називног пречника 20 mm и постави ознаку за квалитет обрађене површине N7 (обрада скидањем струготине).

[image: image3.png]



	1+1

	6. Симболи приказани на слици представљају толеранцију облика и положаја који се односе на толерисану површину.
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	1+1

	7. Тврди метал се може термичи обрађивати: 

                           а) каљењем

                           б) побољшањем

                           в) каљењем и побољшањем

                           г) не обрађују се термички

(заокружи тачан одговор)
	2

	8. Циљ жарења је:
                           а) повећање тврдоће

                           б) смањење жилавости

                           в) добијање ситнозрнасте и равномјерне структуре
(заокружи тачан одговор)
	2

	9. Хуков закон важи до:
                          а) границе еластичности

                          б) границе течења (великих издужења)

                          в) границе пропорционалности

(заокружи тачан одговор)
	2

	10. Код термохемијске обраде површинско обогаћивање врши се:

                        a) код цементације угљеником

                        б) код нитрирања азотом 

(допуни реченицу)
	1+1

	11. Уписати одговарајући челик: Č.2130 , Č.1730 , Č.4320, Č .1530 , Č.0370

          a) Č.0370  угљенички челик негарантованог хемијског састава, гарантоване затезне 

                           чврстоће и чистоћ;
          б) Č.1530  угљенични челик гарантованог хемијског састава са 0.5 % угљеника,   

                            намијењен за побољшање;
          в) Č.2130 легирани челик намијењен за побољшање.
	3х0,67

	12. За испитивање жилавости материјала примењује се:

                       a) машина кидалица

                       б) Шарпијево клатно

                       в) каљена челична куглица
(заокружи тачан одговор)
	2

	13. Написати значење појединих ознака толерисане мјере 
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	3х0,67

	14. Елементи приказани на слици образују налијегање. Одреди вриједности које се траже.
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	3х0,67

	15. Напрезање машинског дијела карактерише појава напона и деформација.

(допуни реченицу)
	2

	16. За сучеони заварени спој приказан на наредној слици написати формулу за израчунавање корисне дужине вара и напона затезања вара.


                
[image: image11.wmf]F

r


      
[image: image12.png]




 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]
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	1+1

	17. Која од написаних формула се користи за израчунавање напона смицања за осовиницу 

       оптерећену према наредној слици?             
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	2

	18. Приликом прописивања толеранција конструктор треба да зада: 
                   а) што шире толеранције да би трошкови производње били мањи,
                   б) најуже толеранције које се могу постићи на расположивим машинама,
                   в) најшире толеранције које неће довести у питање функцију дијела
(заокружи тачан одсговор)
	2

	19. У којој тачки пресјека А-А је већи напон?
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	2

	20. Која рјешења заварених конструкција су добра?
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                а)                                 б)                                  в)                                       г)

(заокружи слова испод слике)
	1+1

	21. Обрада већег дијела неправилног облика, а екцентричан је, врши се:
                             а) примјеном стезне главе са три чељусти

                             б) примјеном стезне главе са четири чељусти

                             в) примјеном планске плоче и употребом чељусти
(заокружи тачан одговор)
	2

	22. Линета се користи када је однос дужине и пречника обратка:
                            а) 1 до 4

                            б) 4 до 10

                            в) већи од 10

(заокружи тачан одговор)
	2

	23. Ако страна граничног мјерила ,,иде'' не обухвати обрађену површину, стварна мјера је:

                         а) добра

                         б) лоша, али се може дорадити

                         в) лоша, дио је неупотребљив (шкарт)
(заокружи тачан одговор)

	2

	24. Повећањем грудног угла отпори резања су:

                       а) већи

                       б) мањи

                       в) исти
(заокружи тачан одговор)
	2

	25. Испод слика написати која линаета је покретна, а која непокретна?
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Напон је већи у:
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тачки 2





(заокружи тачан одговор)
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Користи се формула под:


              1. � EMBED Equation.3  ���


              2. � EMBED Equation.3  ���


              3. � EMBED Equation.3  ���





(заокружи тачан одговор)





Формула за израчунавање напона затезања вара је:








                        � EMBED Equation.3  ���





Формула за израчунавање корисне дужине вара је:








                            � EMBED Equation.3  ���





Израчунај:


Зазор:  � EMBED Equation.3  ���





Преклоп: � EMBED Equation.3  ���





Налијегање је:





1. лабаво         2. неизвјесно       3. чврсто


(заокружи тачан одговор)
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